

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO IV
NUM. 711

VALENCIA, LUNES 10 DE ENERO DE 1944

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:
PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.817 Y 15.599

La caza del lobo en las montañas de Santander

Santander, 10.—Un lobo de enormes proporciones ha matado al veterano cazador Victor San Millán, vecino del pueblo de Villar. La fiera acababa de destrozar un cordero, y fué acosada por los pastores, que la hicieron huir. No tardó en regresar al lobo, que se puso a devorar a su víctima, y fué muerto de un certero disparo por Victor San Millán.—Cifra.

El 18 comienza el Consejo Nacional de la Sección Femenina

SE CELEBRARA EN EL MONASTERIO DE GUADALUPE

Pronunciará el discurso de apertura Mora Figueroa

Madrid, 10.—El octavo Consejo Nacional de la Sección Femenina se celebrará en el Monasterio de Guadalupe del 18 al 27 del corriente mes. El discurso de apertura será pronunciado por el Vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa, a quien acompañarán en la presidencia de la sesión la Delegada y la Secretaria nacionales de la Sección Femenina. Las Regidoras de los distintos Servicios de la Organización explicarán la labor desarrollada en sus departamentos durante el año.

A lo largo del Consejo explicarán las acciones las camaradas José María Gutiérrez del Castillo, Secretario nacional del S. E. U., y Jefe de Deportes del Movimiento; doctor Navas, Asesor nacional de Sanidad;

Hitler condecora personalmente al coronel Schulz

Berlin, 10.—El Führer ha condecorado con las Hojas de Roble de la orden de Caballero de la Cruz de Hierro, con espadas y brillantes, al coronel Schulz. La entrega de la condecoración fué hecha personalmente por el Führer. El coronel Schulz, que cuenta actualmente 40 años, es el noveno soldado del ejército del Reich que ostenta la mencionada condecoración.—Efe.

El Ministro del Ejército presencia ejercicios militares en el Campo de Gibraltar

Algeciras 10.—El Ministro del Ejército general Asensio, acompañado de Capitán general de la segunda región, teniente general Ponte Manso de Zúñiga; general de Artillería, señor Olleros; Gobernador militar del Campo de Gibraltar general Barrón; general Yuste, y sus respectivos ayudantes, marcharon en las primeras horas de esta mañana al campo para presenciar diversos ejercicios militares.

A las dos de la tarde el Ministro ofreció una comida a los jefes de Cuerpos y Armas de la guarnición y a las autoridades locales entre las que se encuentra el Gobernador civil de la provincia. Terminado el almuerzo, el Ministro, el Capitán general y restantes autoridades, se trasladaron a Málaga en automóvil.—Cifra.

AYER EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

Inició sus tareas el VI Consejo Nacional del S. E. U.

“SIN EL ADEMAN ENERGICO DE LA FALANGE, NUESTRA PATRIA SERIA YA EL ENCLAVE SOVIETICO CON QUE SOÑABA LA MENTE DE STALIN”, DIJO VALCARCEL

“Soldados, poetas y gobernantes, son los supervivientes de aquellas centurias de estudiantes que José Antonio congregaba bajo la bandera roja y negra de la revolución”

Ayer, domingo, en el Palacio de Fonseca, de Santiago de Compostela, se efectuó la sesión inaugural del VI Consejo Nacional del S. E. U.

En este acto hicieron uso de la palabra, el Jefe del Distrito Universitario de Santiago, el Rector de la Universidad y el Jefe provincial del

Movimiento de La Coruña. A continuación, el Jefe Nacional del S. E. U., camarada Carlos M. Rodríguez de Valcárcel, pronunció un brillante discurso.

Cerró el acto, el Capitán general de la VIII Región. (Información completa en quinta página)



El Jefe nacional del S. E. U., camarada Valcárcel

EL V EJERCITO ALIADO AVANZA EN ITALIA

Los ingleses establecen una cabeza de puente en el Poccia

En Italia, según anuncia el parte de Argel, han sido realizados nuevos avances en el frente del V Ejército. Se ha establecido una cabeza de puente en el río Poccia. Los aliados mantienen esta posición, sufriendo un intenso fuego de la artillería alemana.

(Información completa en octava página)

Tres torpederos aliados averiados en aguas de Bougainville

Tokio, 10.—Tres torpederos aliados han sido gravemente averiados en aguas de Bougainville, la noche del 7 de enero, por contra-torpederos japoneses, según se anuncia oficialmente. Se añade que los barcos nipones no sufrieron daños.—Efe.

Tokio, 10.—El Cuartel general Imperial comunica hoy que la aviación de la marina japonesa destruyó el 8 de enero por la mañana 52 aparatos, que formaban parte de un contingente aéreo aliado que realizaba una incursión contra Rabaul. Dicho contingente estaba compuesto por 150 aviones.—Efe.

PRISIONEROS YUGOESLAVOS



En las recientes operaciones contra los guerrilleros yugoeslavos, los alemanes ocupan una ciudad en Bosnia. En la fotografía, aparecen algunos de los prisioneros yugoeslavos

ANILQUILAMIENTO DE UN BATALLON SOVIETICO

Los rusos intentan en vano desembarcar al oeste de Ochakof

DUROS COMBATES EN POGREBICHE

HA MUERTO VANDERBILT



William Vanderbilt, millonario norteamericano que ha fallecido

El Ministro de Marina visitará las factorías de El Ferrol del Gaudillo

El Ferrol del Gaudillo, 10.—En la actual semana es esperado en esta localidad el almirante Moreno, Ministro de Marina, que, acompañado del general de Ingenieros y presidente del Consejo Ordenador de Construcciones Navales, señor La Rocha, y otros técnicos de la Marina, visitará estas factorías e inspeccionará las importantes reformas que se efectúan en el crucero «Galicia».—Cifra.

Al Sur y al Suroeste de Pogrebiche, según dice el parte alemán, se están librando duros combates, de fortuna alterna, contra las fuerzas soviéticas. Una localidad, perdida temporalmente, ha sido reconquistada por las tropas del Reich. En esta acción, ha sido aniquilado un batallón soviético.

Al Oeste de Ochakof ha fracasado una tentativa rusa de desembarco, gracias a la intervención de la Marina de guerra de Alemania.

(Información completa en octava página)

Benisa recibe con entusiasmo al Ministro de Justicia

Alicante, 10.—El Ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, acompañado del Subsecretario del departamento, don Esteban Gómez Gil, visitó ayer domingo el pueblo de Benisa que tributó a los visitantes un calurosísimo recibimiento. Después de una misa solemne que se celebró en la iglesia parroquial, el señor Aunós conversó con las autoridades locales y jerarquías, interesándose con todo detalles por los problemas de la localidad.—Cifra.

El acto de ayer mañana en el Principal



El Jefe provincial, durante el reparto de canastillas a las madres. — (Información en segunda plana)

“En abril tendrán los aliados 40 millones de toneladas de tonelaje naval”

“NUMEROSAS FUERZAS PODRAN SER LANZADAS CONTRA EUROPA”

Comentarios del comandante sueco Eric Oesberg

Según escribe el comandante sueco Eric Oesberg, los aliados dispondrán de unos cuarenta millones de toneladas de barcos en el próximo mes de abril, de lo que se deduce que numerosas fuerzas podrán ser lanzadas contra el continente europeo.

(Información completa en octava página)

Mirador valenciano

Cuesta de enero

Estamos pechando para vender eso que se ha dado en llamar «la cuesta de enero». El frío y los excesos económicos ocasionados por las pasadas fiestas recluye a la población en los hogares. Los resfriados de pretensiones gripales más o menos declaradas, también. Aunque lo que se logra con esa reclusión es bien poca cosa, pues si los gastos decrecen, el frío casi aumenta.

Alguna vez he dicho, no sé si con escándalo de los apóstoles del turismo, que eso de que en Valencia no hace frío es una leyenda que debe ser disipada. Ciertamente que las temperaturas registradas en la ciudad arrojan un promedio de grata y suave benignidad. Ciertamente que de nuestros frios a los de Spitzberg media un abismo. Pero no es menos cierto que la convicción nuestra de que aquí no hace frío gravemente incómodos, nos convierte en seres inermes contra la temperatura de no pocos días invernales.

En efecto, Valencia está organizada sobre la presunción de que el frío será detenido más allá de los huertos de naranjos; las casas, los cubijos, los salones de espectáculos o de esparcimiento no están preparados para luchar contra él.

La cuesta de enero es grave para los valencianos, antes por nuestra imprevisión que por los obstáculos que opone. Los cafés y los salones de espectáculo sin otra calefacción que la que recíprocamente se suministran los concurrentes; el desdén indígena hacia las prendas de abrigo y la escasa beligerancia que se concede a las corrientes de aire, nos hacen vivir en este mes unos días angustiosos y desagradables.

Pero la cuesta de enero es singularmente hostil a los cosecheros de naranja, cuya riqueza pende de los árboles a merced de cualquier soplo helado que la herida de muerte. Ellos nos informarán mejor que nadie sobre si en Valencia tenemos unos días de frios o tres semanas al año, bastantes para encoger en considerable medida su temeroso corazón y el mercurio de la columna termométrica.

J. O.

La Sección Femenina de Valencia hace entrega de 290 canastillas y 96 cunas para recién nacidos

VIBRANTE ALOCUCION DEL JEFE PROVINCIAL, CAMARADA LAPORTA GIRON

Con gran solemnidad se celebró ayer por la mañana el acto organizado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., para hacer entrega a las madres necesi-



El camarada Laporta dirigiéndose a las madres que asistieron ayer mañana al magnífico acto de la S. F.

tadas de esta ayuda, de canastillas y cunas para recién nacidos.

El acto tuvo lugar en el teatro Principal, que se vio concurridísimo.

El escenario, convertido en estrado, estaba acondicionado bajo el signo de la más estricta austeridad, destacándose, en el fondo, los emblemas del Movimiento.

Momentos antes de las doce llegó el jefe provincial y Gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón, ocupando la presidencia del acto, figurando, a su izquierda, la Secretaria de la S. F. en representación de la camarada Delegada ausente de Valencia, en misión de servicio; a la derecha, el jefe Re-

gional de Milicias, camarada Clemente. A ambos lados, en lugares preferentes se sentaron los Delegados de Servicio de Falange.

Entre las madres que subieron hasta el estrado para recibir estas ofrendas, se hallaba la que hace unas semanas dió a luz en Almuñafes, tres hermosos mellizos.

Su presencia fué saludada con manifestas demostraciones de simpatía.

Las canastillas y cunas ofrecidas por el Departamento de la S. F. Sindical, eran destinadas a las productoras y esposas de productoras sindicados, necesitados de esta ayuda en trance de maternidad.

Las canastillas y cunas correspondientes al Departamento de Divulgación, de la S. F., se entregaron a madres pobres de solemnidad que no pertenecen a ninguna organización.

El camarada Laporta Girón se dirigió a las madres favorecidas por la acción benefactora de Falange, diciéndoles que «estas son las obras de la España de Franco, y que al ofrecerles esta ayuda no era como un favor, sino como un deber en cumplimiento de los postulados de Falange, que son el espíritu social que animó la obra de José Antonio».

«El programa de la Falange, que es el único que ha de llevar a España por caminos de grandeza continúa— se realizará sin que pueda ser desvirtuado por maniobras políticas hostiles a nuestros principios».

El Movimiento Nacional aspira a que todos los españoles sean parte integrante de su actuación, ya que su contenido viene a hermanar a todos en una plena comprensión mutua.

La Falange ha venido a salvar a



Grupo de madres valencianas en el acto del Principal (Fotos Finezas)

social, de la Sección Femenina de Falange.

Entre las madres que subieron hasta el estrado para recibir estas ofrendas, se hallaba la que hace unas semanas dió a luz en Almuñafes, tres hermosos mellizos.

Su presencia fué saludada con manifestas demostraciones de simpatía.

Las canastillas y cunas ofrecidas por el Departamento de la S. F. Sindical, eran destinadas a las productoras y esposas de productoras sindicados, necesitados de esta ayuda en trance de maternidad.

Las canastillas y cunas correspondientes al Departamento de Divulgación, de la S. F., se entregaron a madres pobres de solemnidad que no pertenecen a ninguna organización.

El camarada Laporta Girón se dirigió a las madres favorecidas por la acción benefactora de Falange, diciéndoles que «estas son las obras de la España de Franco, y que al ofrecerles esta ayuda no era como un favor, sino como un deber en cumplimiento de los postulados de Falange, que son el espíritu social que animó la obra de José Antonio».

«El programa de la Falange, que es el único que ha de llevar a España por caminos de grandeza continúa— se realizará sin que pueda ser desvirtuado por maniobras políticas hostiles a nuestros principios».

El Movimiento Nacional aspira a que todos los españoles sean parte integrante de su actuación, ya que su contenido viene a hermanar a todos en una plena comprensión mutua.

La Falange ha venido a salvar a

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 11 de enero de 1944, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia:

SALA DE LO CIVIL

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado número 1 de Valencia. Doña Elisa Navarro Gamón con el Banco de España y don Alvaro Montesinos Soro y otros. Letrados, señores Rodríguez Ruiz, Tomás y Estrados. Procuradores, señores Roig Murgui, Ferrando y Estrados.

Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado número 6 de Valencia. Don Francisco Peiró Esteve con la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, sobre reclamación de cantidad. Procurador, señor Samchis.

SALA DE LO CRIMINAL

SECCION PRIMERA.—Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado de Enguera. Causa contra Luis Muñoz Ciruelo por hurto. Letrado, señor Ibor. Procurador, señor Manzanera.

SECCION SEGUNDA.—Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado de Requena. Sumario por hurto contra Jesús Alarcón Rivas y otro. Letrados, señores Castell y Asensi. Procuradores, señores Mascará y Cases.

Magistratura Provincial de Trabajo

Don José María Haro Salvador, Magistrado Provincial de Trabajo número uno de los de esta provincia.

Per el presente Edicto se hace saber: Que en el expediente número 34-D del pasado año 1943, que se sigue en esta Magistratura, por descubierta en Subsidio de Vejez, a instancia de la Inspección Provincial de Trabajo, contra Francisco Gea Femenia, y por haberle así existido en providencia de la fecha, se cita al ejecutado Francisco Gea Femenia para que se presente en esta Magistratura en el plazo de diez días hábiles, con el apercibimiento que, caso de no hacerlo, le parará el perjuicio a que haya lugar en derecho.

Y para que sirva de citación a dicho ejecutado, se expide el presente Edicto en Valencia, a catorce de diciembre de mil novecientos cuarenta y tres.—El Magistrado de Trabajo, José M. Haro.—Antes m, Diego Sevilla Andrés.

Señalamientos para el día 11 de enero de 1944:

DESPIDO Y SALARIOS.—Juan Aranda Martínez con Vicente Forcada Arambul, Letrados, señores Garrido y Frigols. Procurador, señor Gean.

SALARIOS.—Manuel Gómez Vals y dos más contra viuda de Miguel Marín Marín.

ACCIDENTE.—Regino Marzal Giménez contra don Melchor Gómez y Cia. de Seguros "Hermes". Procurador, señor Belsaulí.

SALARIOS.—Don Pedro Marín y dos más contra viuda de Manuel Marín Marín.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

10 DE ENERO DE 1919

Se dejó sentir extremadamente el frío en Valencia, con motivo de la precipitada lluvia del día anterior. El cinturón de montañas que rodean la ciudad apareció completamente blanqueado por la nieve, ofreciendo un panorama espectacular, las nevadas cubren de las sierras, iluminadas por un sol limpio y espléndido. El termómetro descendió a cero grados y no pasó de los diez.

Por real orden le fué concedido el *legium excoctur*, como viccónsul de Colombia en Valencia, a don Salvador Ancoera, y viccónsul de la Argentina a favor de don Emilio Fernández.

Los presidentes del Ateneo Mercantil, Junta de Obras del Puerto, Fomento Industrial y Comercial del reino de Valencia, Cámara de la Propiedad Urbana, La Unión Gremial y Cámara Oficial de Comercio, suscribieron una instancia dirigida al Ministro de la Gobernación, solicitando el traslado de los jefes del Cuerpo de Policía de Valencia, en atención a que la ciudad estaba abandonada de vigilancia, razón por la que se verificaban robos a diario.

La ponencia encargada de ultimar la relativa al puente sobre el río Turia, acordó que se construyera éste a construcción de la Gran Vía.

El puente había de tener treinta metros de ancho, con dos líneas para el tranvía, otras dos con planchas metálicas para los carros, dos para los más vehículos y amplias aceras a ambos lados del puente.

Fué ascendido a Magistrado el juez de Primera Instancia e Instrucción del distrito del Mercado, don Miguel García García, con destino en Palma de Mallorca.

El nuevo Magistrado había desempeñado, antes que en Valencia, el Juzgado de Jéiva, donde lo mismo que aquí dejó una estela de austeridad, que hoy raba a la Magistratura.

Dejó de existir al patriarca de nuestros pintores, don Joaquín Agrasot. El viejo maestro pintaba a los 82 años como en sus mejores días juveniles, era uno de los artistas de una generación gloriosa que llenó nuestro cielo como diamantina constelación, formada por los nombres de Fortuni, Sala, Domingo, Pinazo, Cortina...

TAMATINA

Industrias Riera-Marsá

Sección Religiosa

Día 11. — Sexto día de la Octava de la Epifanía.—San Higinio, San Teodosio, San Hortensio, San Salvo y San Anastasio.—Rito semidoble. Ornamentos blancos. Misa de la Fiesta. Conmemoración de San Higinio, Papa; tercera oración de la Virgen, y cuarta, por la Paz. Prefacio de la Epifanía.

RETIRO ESPIRITUAL PARA EL CLERO

Mañana martes y a las cinco y media de la tarde, en la iglesia del Salvador, se celebrará el retiro mensual para el clero de la capital.

CENTRO CULTURAL TOMISTA

Esta tarde, a las 7.30, e reverendo Padre Mateo Ferrer, O. P., dará la lección semanal para caballeros, en el salón de conferencias.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL Y SAN SEBASTIAN

El Centro Parroquial de Hombres de Acción Católica de San Miguel, ha organizado diversos actos con motivo de la consagración del nuevo altar, bendición de banderas de A. C. e imposición de insignias que durarán del 10 al 23 del actual.

España —afirma— y cumplirá su misión».

El jefe provincial escuchó una clamorosa ovación al final de su vibrante discurso.

Se cantó seguidamente el «Cara al Sob» terminando esta solemnidad interpretándose el Himno Nacional por la Banda de música de la Casa de Beneficencia, encuadrada en las Falanges Juveniles de Franco.

TAMATINA

Industrias Riera-Marsá

En estos días se desarrollará un ciclo de conferencias —desde hoy hasta el día 14—, por las noches, a las ocho, y una tanda de ejercicios espirituales —de 17 al 21— con los actos a las 7.30 de mañana y tarde.

El día 23 tendrá lugar la fiesta religiosa en la que oficiará el ilustrísimo señor Vicario General don Antonio Rodilla.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de San Francisco Javier. Mañana, el de Santo Domingo de Guzmán.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de la Beneficencia.

LA CUSTODIA PARA LA CATEDRAL, SEXTA LISTA DE DONATIVOS

De don Benjamín Villarroya, una moneda vieja de plata y dos fragmentos pequeños del mismo metal.

Don Ricardo García Roca, un duro viejo y once pesetas en plata.

Don Francisco Bío Juan, Capellán del Cementerio, cinco duros viejos en plata.

Don Ricardo Aracil Martí, un anillo de cinco pesetas.

Por mediación del P. Preposito de la Casa Profesa, S. J., doce monedas de plata y una medalla grande del mismo metal.

Por mediación del P. Martín Carreras, S. J., una cruzcita con diamantes y una cascuita de oro.

Por mediación del H. E. Vicente García Motat, doña María Querol Segarra, de Catí, una pulsera, unas tenacillas para el rascar, un pendiente y dos gemelos todo ello de plata.

N. N., corales, un anillo y varios pendientes de oro.

De una señorita del H. I. C. S. O., dos pequeñas monedas de plata, ocho perlas pequeñas y varios fragmentos de oro.

En papel moneda:

Don Vicente Vilans, Guillén, 1.000 pesetas; N. N., 100; E. E. Rafael Aguilera, 10. Don Benjamín Villarroya, 5.

Total: 1.115 pesetas.

De enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

En el tablón de anuncios de la Sección Administrativa, de Primera Enseñanza están expuestas al público las listas de escuelas vacantes que han de ser elegidas el día 18 del actual, a las 4 de la tarde, por los diferentes grupos de maestros y maestras señalados en la orden ministerial de 4 de diciembre próximo pasado, resolutorio del concurso general de traslados.

gional de Milicias, camarada Clemente. A ambos lados, en lugares preferentes se sentaron los Delegados de Servicio de Falange.

ALOCUCION DEL JEFE DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE PUERICULTURA

A las doce en punto, dió princi-

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

SE TRASPASA

con o sin géneros, bonita PERFUMERIA gran aspecto, céntrica, buen negocio, por n° poderla atender. Razón: ROLDOS, S. A., Laurera, 7, de 6 a 7.

MUEBLES "LA PERLA DEL TURIA"

Una de las grandes exposiciones. Calle Ros, 15. Teléfono 14.449. Fábrica, 10.740

MUEBLES Jova

VENTAS A PLAZOS

HERNAN CORTES, 10.

VENTAS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

PERDIDAS

PERDIDA cartera conteniendo instrumental clínico, olvidada día 9 tren 8'45 Central Aragón. Devolución: Kiosco Rómulo, San Vicente. 38. Se gratificará espléndidamente.

VARIOS

CARBON VEGETAL A 0'85.—Hay especial para gasógenos y mineral magnífico para calefacciones y cocinas. Servicio a domicilio. Carbones LASSERAS. Plaza Cánovas, 3; teléfono 10.258.

MOTORES eléctricos para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Con sultar a Damián Rodríguez. Apartado 732. Bilbao.

CRONICA DE PARIS

LAS MUJERES, EL VICIO DE FUMAR Y EL MERCADO NEGRO DEL TABACO

De cómo un cigarrillo puede conducir a una señora, no sólo a la ruina, sino ante un tribunal

Paris (Del enviado especial Alonso de Oviedo).—El que las mujeres fumen—quién puede estar libre de este vicio—no ha sido nunca causa de la ruina de los hogares. Pero en Francia, donde el tabaco está rigurosamente racionado a razón de dos paquetes cada quince días, y en beneficio exclusivo del sexo fuerte, el vicio de fumar puede conducir a cualquier dama, no sólo a la ruina—pues un paquete cuesta en mercado negro de cien a trescientos francos—, sino ante un Tribunal. Este ha sido el caso de madame M. B., presidente de la sección del socorro de invierno en Chalo-Saint-Mars, en Etampes a la que el vicio arrastró a menudas sustracciones de tabaco en los paquetes enviados a los prisioneros franceses en Alemania. Hechos menudos que, repitiéndose con excesiva frecuencia, originaron la desaparición misteriosa de 153 paquetes de negros «gauloises». Las pérdidas llegaron a irritar a los pacíficos habitantes de Chalo-Saint-Mars, que puestos a investigar descubrieron muy pronto que su presidente hembra fumaba demasiado. Llevado el hecho al Tribunal, éste ha procedido con una parcialidad que, por galantería, no puede ser reprochada, pero que es injusta.

Madame M. B. ha sido absuelta y los querellantes condenados a pagar las costas, además de haber pagado los pitillos. El juicio no ha sido el de Salomón, pero lleva camino de convertirse en un pequeño escándalo nacional. En Francia, donde jamás ha sido bien visto el pequeño delito, la represión de los robos en paquetes enviados a los soldados prisioneros en Alemania es implacable. Los terroristas son casi siempre absueltos, pero es rara la semana en que la prensa no da cuenta de que algún empleado de ferrocarriles, o de correos, o del socorro nacional, ha sido condenado a trabajos forzados por robos en estos paquetes inofensivos, pero preciosos, que suelen encerrar en su adorado interior cigarrillos, chocolate, galletas, leche condensada y tantas y tantas otras cosas de las cuales están privados total o casi totalmente los treinta y siete millones de franceses que en 1940 no fueron hechos prisioneros.

No hace más de un mes, un cartero fué condenado a quince años de prisión por haber aligerado su carga cierto número de paquetes y haberse apropiado de seis cajas de cigarrillos.

Si robar seis cajetillas conduce a la cárcel durante quince años, ¿cómo robar 153 no constituye, en el criterio de los magistrados de Etampes, un delito? La causa se encuentra, según insinúa un diario, en que el cartero carecía de dinero y de influencias y madame M. B., esposa del médico de Chalo-Saint-Mars disponía de ambas cosas. No es posible encontrar otra explicación para el hecho de que 120 cigarrillos robados conduzcan a prisión en trabajos forzados y 2.060 lleven a varios poco severos magistrados a un sobreesamiento, con condena de costas para los infelices que después de haber perdido los cigarrillos han perdido hasta su pleito con madame M. B.

Si, como lo afirma diariamente la prensa de Paris, la justicia anda en Francia algo mal, como esos muñecos de madera a los que se aflojan las cuerdas, desde los tiempos de Stawisky, robar en pequeño fué en Francia un hecho

muy mal visto por la sociedad. Todos los amigos del bello Alexandre fueron absueltos, mientras que el carterista ingenio que robaba un billeteo con quince francos o un reloj, que, para su desgracia, ni siquiera era de oro, se veía condenado a pudrirse en la cárcel el número necesario de años para que sus dedos perdiesen toda habilidad. Madame M. B. ha sido el Stawisky de los cigarrillos. Ha robado 2.060, o cual emoción, sin duda, al Tribunal. En cambio, el cartero de mi relato sólo había robado 120, cantidad ínfima, que en pleno mercado negro no significa más allá de 1.200 francos. Un hombre que arriesga la cárcel por 1.200 francos no merece consideración alguna de la sociedad, ni mucho menos de los jueces franceses. Si nuestro buen cartero hubiese sustituido a la Regie mil paquetes, o un millón, hubiese sido absuelto, o condenado a una leve multa. Pero, ¿probar sólo seis paquetes? ¿A la cárcel con él!

No sé si madame M. B., directora del socorro de invierno en Chalo-Saint-Mars, ha sido ascendida en su jerarquía. Lo que sí es seguro es que los habitantes de su localidad evitarán en lo sucesivo incluir cigarrillos en los paquetes que envíen a Alemania, porque se ha revelado algo peligroso el vicio de fumar en madame M. B.

CRONICA DE ARGEL

CONTINUA LA LUCHA ENCARNIZADA EN ITALIA

La resistencia alemana hace que sean poco profundos los avances aliados

Argel (Crónica especial transmitida por radio).—Los combates en los distintos sectores del frente italiano han continuado en las últimas veinticuatro horas con el mismo encarnizamiento de la jornada anterior, aunque los avances aliados en las dos alas del frente han sido poco profundos a causa de la resistencia alemana—que sigue siendo muy tenaz de costa a costa—y de las dificultades del terreno. Mas, no obstante, el quinto ejército ha logrado nuevas irrupciones en las líneas adversarias y ha ampliado las conquistas en el primer día de su ataque, sobre todo en la dirección de Cassino, bastión principal de los alemanes que constituye el objetivo supremo del general Mark Clark. Los alemanes lanzaron ayer dos contraataques en este sector para detener la progresión norteamericana, pero fracasaron en su tentativa, ya que después de haber sufrido elevadas pérdidas en esta acción, se vieron obligados a ceder terreno ante la creciente presión de los elementos avanzados del quinto ejército. En el sector costero, las fuerzas británicas del ala izquierda norteamericana siguen tropezando con fuerte resistencia del adversario; ha sido aquí donde los combates han perdido parte de su inicial violencia, aunque todavía prosiguen los fuertes choques contra

las unidades de cobertura de Kesselring y las patrullas de ofensiva británicas. En el resto del frente occidental los combates han continuado desarrollándose con iguales características de días pasados: ataques y contraataques lanzados en rápida sucesión con el empleo constante de fuerzas de refresco de uno y otro bando. En el Noroeste de Venafro, los norteamericanos lograron ayer un pequeño avance, mientras que en la carretera de Capua a Roma fueron ocupadas dos alturas fortificadas.

El octavo ejército, mientras tanto, ha mantenido su presión contra la nueva línea alemana al Norte de Ortona, sosteniendo, es viernes reñidas batallas contra dos grupos de fuerzas enemigas que intentaron reconquistar una posición estratégica arrebatada al adversario durante la mañana por los canadienses. La situación no ha sufrido cambios ni en la costa adriática ni más al interior, salvo en el sector defendido por las tropas hindúes, que en otro brillante ataque por sorpresa contra las posiciones alemanas, se han apoderado de una línea de trincheras y capturado algunos prisioneros.

La aviación continúa apoyando activamente las operaciones de tierra con ataques rasantes a las posiciones alemanas a lo largo de todo el frente.

CRONICA DE LONDRES

La declaración polaca causa profunda impresión en la opinión inglesa

SE VE EN ELLA UNA MAYOR TRANSIGENCIA POR PARTE DEL GOBIERNO POLACO EMIGRADO

Londres (Crónica especial transmitida por radio).—La declaración publicada por el Gobierno polaco emigrado en Londres, publicada en lugar muy destacado por los diarios vespertinos de ayer y los matutinos de hoy, ha causado profunda impresión entre la opinión inglesa, que ve en esta declaración la adopción de una nueva postura de Polonia por la que se puede llegar más fácilmente a la reconciliación de los puntos de vista polacosoviéticos a la hora de normalizar definitivamente las relaciones entre ambos países. El hecho de que la declaración comience haciendo constar que la sangre polaca ha sido vertida en numerosos campos de batalla junto a la de los soldados aliados caídos en defensa de una misma causa, se interpreta aquí como una invocación al derecho de Polonia de ser no sólo escuchada, sino atendida por las naciones unidas que entraron en la guerra para evitar la consumación de la llamada «injusticia contra el Estado soberano de Polonia». Al afirmar que «espera que la U. R. S. S. respete los derechos e intereses de la República polaca, el Gobierno de dicho país no quiere decir que cree que vaya a ser atendido en principio, para lo cual abre la puerta de las negociaciones por vía directa o por la de la mediación, a fin de coordi-

nar las aspiraciones de la Rusia soviética con los intereses y los derechos del país. En los medios diplomáticos se asegura que la declaración polaca sobre el acuerdo con la U. R. S. S., calificada de altamente deseable, contribuirá a disminuir la tensión existente desde hace tiempo, aumentada últimamente por el artículo de «Pravda» en el que se dirigían acerbos ataques a mister Wendell Willkie por haberse permitido éste abordar en un artículo el problema de las fronteras. El no reconocimiento de las soluciones impuestas por la fuerza representan un principio solemnemente adoptado por la misma Gran Bretaña y Estados Unidos, por lo que no se ha visto con malos ojos el que el Gobierno polaco determine tan firmemente su posición frente a una política que ha sido seguida—dice un redactor diplomático esta mañana—por nuestros enemigos y no puede ser observada ahora por nosotros, porque en ese caso la justicia de la causa aliada se derrumbaría por su base. Es ahora cuando se espera con más impaciencia el viaje del Presidente del Consejo polaco a Washington, porque se considera que después de las negociaciones que tendrán lugar en aquella capital, será posible ver con más claridad cuál será la orientación futura de este

problema, tema apasionante por largo tiempo de todas las conversaciones de los medios políticos y los círculos diplomáticos nacionales y extranjeros.

Las órdenes cruzadas a los fines de la resistencia polaca para que cooperen con las autoridades soviéticas a medida que los territorios polacos vayan siendo reconquistados, es otro de los factores que puede contribuir al mejoramiento de las relaciones entre los dos países, creando las bases sólidas en que debe asentarse la política de Moscú y Varsovia para evitar disparidad de criterios que dejarían sin solución un problema susceptible de poder provocar nuevos roces o quizá nuevos conflictos en el porvenir. El que Moscú no haya reaccionado aún públicamente a la declaración polaca se interpreta aquí como un buen síntoma, ya que si considera que simplemente la nota hecha pública este siendo examinada detenidamente para darla una respuesta definitiva, acorde con el espíritu de la Carta del Atlántico a que hace alusión la declaración polaca, subrayando que la misma Unión Soviética está adherida a sus principios. La cuidadosa redacción de la nota que duró dos días, es signo evidente del deseo polaco de no hacer exposiciones que pudieran resultar injuriosas a la U. R. S. S., de manera que cuantas dificultades pudieran presentarse por ella queden descartadas de antemano. Es probable que en esta situación se haga necesaria la intervención de Inglaterra y EE. UU. cerca del Gobierno soviético para asegurar una buena recepción de la nota en cuestión por parte de Moscú, pero sobre este extremo nada se ha dicho en concreto, si bien es común la creencia de que los embajadores de las potencias anotaciones intercederán sin pérdida de tiempo en favor de Polonia para influir en lo posible sobre la contestación que la Unión Soviética debe dar a la demanda del país aliado. La espera anhelante de la opinión inglesa se caracteriza por la calma con que se observa la reacción de la U. R. S. S., a causa de la confianza que se siente en todo el país por la mediación de la Gran Bretaña y Estados Unidos, que Polonia, aunque indirectamente, ha solicitado en su dramática declaración defendiendo los derechos sagrados del país amenazado, al parecer, por la irrupción de fuerzas soviéticas al Oeste de la frontera de 1939.

En el frente del Este



Un regimiento de tiradores alemanes motorizados, se dirige a la primera línea de combate en el frente del Este (Foto Orbis)



Toda la elegancia, armonía y belleza de un PARTENON está condensada en las páginas de

VERTICE

PERSPECTIVA

Opiniones norteamericanas

PARA los aliados no hay una sola guerra indivisible en el conflicto mundial, sino dos: la europea y la asiática. Claro que el hecho de ser simultáneas hace que se influyan en cuanto a la distribución de las fuerzas, pero el hecho de que alemanes y japoneses no hayan logrado la unión de sus fuerzas ni estén bajo un mando único, les permite tratar separadamente a cada uno de sus adversarios. Con esta táctica, pueden permitirse aplazar la lucha en uno de los sectores para dedicar el grueso de sus fuerzas al otro. Aplican el principio que tan excelentes resultados les dió a los alemanes, mientras pudieron mantenerlo, de evitar la lucha en dos frentes a la vez.

No todo son ventajas, naturalmente, en esta táctica, que presenta también serios inconvenientes, cuando los adversarios son potencias de primer orden. Los aliados, que por ahora consideran a Alemania como el enemigo más fácil de atacar, corren el riesgo de que si fracasan, Japón podría considerarse ya como vencedor. Y aunque triunfen en Europa, durante el tiempo que necesitan para llevar a buen fin sus planes, los nipones habrán ganado un tiempo precioso para su preparación.

Unas declaraciones del subsecretario del departamento de Guerra norteamericano, vienen a subrayar indirectamente estas consideraciones. Patterson, hablando ante los industriales de los Angeles, es decir, del Oeste de los Estados Unidos, ha dicho, para indicar la dureza de la lucha con el Japón, que en más de dos años de guerra, sólo han podido capturar 377 soldados nipones, mientras que fueron hechos prisioneros 170.000 italianos y 110.000 alemanes. Añade: «Esto da idea de la feroz que comporta la lucha con el Japón». El elogio que esto supone para los japoneses no es necesario subrayarlo y al mismo tiempo indica la magnitud del esfuerzo que se habrá de realizar para batirlos. En los desembarcos aliados en las islas del Pacífico, como en Attu, ha sido de regla que la guarnición nipona luchara hasta el último hombre y que prefirieran darse la muerte antes que caer prisioneros. Si este es el espíritu con que luchan en lo que pudiéramos llamar escenarios secundarios de la guerra, podemos calcular lo que pasaría si llegara a ser amenazado el Japón metropolitano. Y actualmente, con las enormes riquezas en materias primas que tienen a su disposición, es de suponer que estén organizando una industria bélica, que por dichas posibilidades podría resultar superior a la norteamericana, es decir, al principal factor de los aliados.

En la misma conferencia, el coronel Curtis Nance ha procurado mitigar las excesivas ilusiones en un triunfo sobre Alemania en breve plazo, ilusiones que podrían perjudicar el esfuerzo bélico yanqui. Dijo que Alemania cuenta con 300 divisiones de tan buenas tropas como en 1939. Lo probable es que se haya quedado corto, ya que es lógico suponer que por estar fogueadas y tratarse de veteranos en su mayor parte, sean ahora mejores que en aquella fecha. Y en cuanto al efecto de los bombardeos aliados sobre la industria alemana, no deben haber sido muy grandes, ya que Nance afirma que el tanque «Tigre» de 60 toneladas actúa en grandes cantidades en el frente del Este. La «Luftwaffe» continúa siendo una formidable arma de combate, según Nance, que indica también algo sobre las nuevas armas del Reich, entre ellas el obús cohete.

Por último, el bloqueo sobre Alemania se ha revelado ineficaz, ya que la ración alimenticia de soldados y obreros es superior a la de 1939. Así, pues, no es tarea fácil la que espera este año a los aliados.

La última noticia, referente al proyectado segundo frente, es el nombramiento del general Walter Bedel Smith como jefe del Estado Mayor de Eisenhower, lo que demuestra que los aliados continúan poniendo a punto sus planes.—J. S.

EL MUNDO DURANTE EL DOMINGO

SE COMBATE EN LA PARTE OESTE DE LA CIUDAD DE KIROVOGRADO

Cuartel General del Führer, 10. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

«En la región de Kirovograd, continúa la encarnizada lucha con violencia no disminuida. En la parte Oeste de la Ciudad, se sigue combatiendo duramente. Por medio de contraataques, se ha rechazado a los bolcheviques en su progresión en diversos puntos, pese a su tenaz resistencia, habiéndosele destruido numerosos carros.»

Al Sur de Kief, al Sur y al Oeste de Pograbichay, en la región de Berdichef, nuestras tropas han hecho fracasar numerosos ataques enemigos. Formaciones alemanas han rechazado, en el curso de un contraataque, a una brigada enemiga hasta sus posiciones de partida, destruyendo 27 carros y cinco cañones de asalto soviéticos.

La aviación ha intervenido en los principales centros de actividad de los combates de tierra, con excelentes resultados, infligiendo a los bolcheviques, pesadas pérdidas en hombres y en material.

Al Oeste de Rezhiza el enemigo, después de una violenta preparación artillera, ha pasado al ataque en un extenso frente, con fuerzas importantes. Nuestras posiciones han sido mantenidas en todas partes, y han sido soldadas algunas brechas abiertas por el enemigo.

Cerca de Vitebsk, el centro de los ataques soviéticos con los que se trata de romper el frente alemán, pasó ayer al Sureste de la ciudad. En encarnizados combates fueron rechazados los ataques soviéticos, a pesar de haber puesto en línea importantes fuerzas blindadas y de

aviación. Los soviets han perdido 84 carros, de ellos, 57, en el sector de un solo cuerpo.

En el frente de Italia meridional, la actividad de combate del enemigo ha disminuido de intensidad en el sector al Oeste de Mignano y de Venafro. Varios ataques locales contra nuestras posiciones de montaña, han sido rechazados con graves pérdidas para el enemigo.

Tampoco ha tenido éxito una fuerte presión enemiga sobre la costa adriática. Uno de nuestros elementos de choque destruyó un punto de apoyo enemigo e hizo saltar varios depósitos de municiones.

Aviones británicos, aislados, atacaron durante la noche pasada, varias localidades de Alemania occidental. Fué de nuevo alcanzada en esta ocasión, la Catedral de Aixa Chapelle. — Efe.

LOS SOVIETICOS PIERDEN 184 CARROS

Berlín, 10.—El hecho de haber perdido anteayer los soviets 184 carros y 30 stormoviks, indica —manifiesta la Oficina Internacional de Información— la tenacidad de la batalla de invierno, pero también la robustez de la defensa —acompañada de vigorosos contraataques de la Wehrmacht. — Efe.

EL GENERAL WALTER B. SMITH JEFE DEL ESTADO MAYOR DE LA INVASION

Maitland Wilson entra en funciones como comandante jefe en el Mediterráneo

Washington, 10. — El Departamento de guerra anuncia que el mayor general Walter Bedel Smith, ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de Eisenhower, comandante supremo aliado. Hasta hace poco Smith era jefe del Estado Mayor de las fuerzas aliadas del Mediterráneo.

Igualmente comunica el Departamento de Guerra, que el general Henry Maitland Wilson, entró ayer en funciones como comandante jefe supremo aliado en el Mediterráneo — Efe.

Nueva York, 10. — «Lo que hagamos con nuestra victoria, cuando sea completamente nuestra —dice Stettinius, Subsecretario de Estado y administrador de la ley de Préstamo y Arriendo—, en el diario «New York Times» — depende de que en la paz procedamos como estamos procediendo en la guerra: Como «naciones unidas.»

Afirma Stettinius que los Estados Unidos no tienen nada que temer de ninguno de sus aliados, pues serán, por lo demás, al terminar la guerra la nación a quien menos podrá perjudicar la competencia

El quinto ejército ocupó San Giusto en Italia

SE LUCHA EN LA CARRETERA DE CASSINO

Londres, 10. — «El Quinto Ejército sigue realizando pequeños avances en un frente de 15 kilómetros», manifiesta el enviado de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General Aliado de África del Norte, habiendo llegado a la tercera parte de la profundidad de las defensas alemanas de Cassino. La lucha se libra ahora por las alturas de ambos lados de la carretera de Cassino, en particular por monte Porchia. Efe.

OCUPACION DE GIUSTO POR EL QUINTO EJERCITO

Cuartel General Aliado de África del Norte, 10. — Oficialmente se anuncia que se hallan operando en Italia cierto número de unidades a base de «comandos» que comprenden soldados belgas y polacos.

Igualmente se anuncia la ocupación por el Quinto Ejército de Giusto, pequeña aldea situada a 800 metros más allá de San Vittore, en la carretera de Cassino. El Quinto Ejército ataca ahora las alturas del Noroeste de Giusto.

Las patrullas alemanas muestran gran actividad en el frente del Octavo Ejército —se declara a título oficioso—, y gran agresividad. Una de ellas penetró en las líneas británicas, pero fué diezmada por los mahories de la división neozelandesa. Con respecto al tiempo, en el litoral se deshace la nieve, pero en la montaña forma espesa capa. — Efe.

BOMBARDEO DE LA FABRICA DE AVIACION DE REGGIO EMILIA

Argel, 10. — Comunicado del Cuartel General Aliado de África del Norte: «Ejército de tierra: En el frente

del Quinto Ejército, nuestras tropas continúan progresando a pesar de la viva oposición del enemigo. En las alturas fueron capturados varios de los contraataques reñidos enemigos. En otros lugares de la zona, nada que registrar.

Aire: En la noche del 7 al 8 de enero, bombarderos ligeros atacaron la fábrica de aviación de Reggio Emilia. Esta fábrica fué destruida por otros bombarderos pesados y con gran precisión por importantes formaciones de bombarderos pesados, escoltados por cazas de radio de acción. El aeródromo de Mostar, en Yugoslavia, fué bombardeado por otros bombarderos pesados. Nuestros bombarderos medianos pegaron en gran número, y uno de ellos atacaron el puerto y la estación de Motkovo, en tanto que efectuaban fuertes ataques contra las comunicaciones ferroviarias. Azzo, Segni, Poligno y Frosinone. Cazas y cazas-bombarderos realizaron numerosas misiones contra tropas, emplazamientos de artillería y objetivos ferroviarios en las montañas de Cassino, Coprano y el Material rodante y transportes motorizados fueron atacados en el distrito de Aquila.

En la noche del 6 al 7 de enero, aparatos de hostigamiento destruyeron material rodante y transportes motorizados, gran extensión de territorio de Francia meridional de Italia septentrional. Derriba también varios aparatos enemigos sobre sus bases, sin sufrir pérdidas. Durante la jornada de ayer fué destruido diez aparatos enemigos por tres de los nuestros, además de los dos aviones enemigos destruidos el 7 de enero, como ya se anunció. — Efe.

¡¡HERNIADOS!!

Adoptando nuestro propulsor automático "HERNIPLA" obtendrá una completa contención de su hernia



No causa la más mínima molestia, por adaptarse al cuerpo sin tirantes, bultos, nálgas, ni presiones molestas

Se construye exprofeso para cada caso, edad, sexo y profesión con rigurosa medida, molde anatómico y prescripción facultativa

GABINETE ORTOPEDICO DE 10 A 1 Y DE 4 A 8

«HERNIPLA»

Don Juan de Austria, 38, entre VALENCIA (C. S. núm. 257)